

我县积极开展优化营商环境条例学习宣传活动

## 营造良好营商环境 助力经济高质量发展

### 优化营商环境 促进振兴发展

本报讯 为进一步推动国家、省、市优化营商环境条例的贯彻落实，围绕营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境目标，激发市场活力和社会创造力，我县多措并举，积极开展国务院《优化营商环境条例》《辽宁省优化营商环境条例》《阜新市优化营商环境条例》学习宣传活动，进一步树牢全县干部群众优化营商环境意识，营造“人人都是营商环境，个

个都是开放形象”的良好氛围，着力推动经济社会高质量发展。

县营商环境建设工作领导小组办公室下发了《关于宣传学习国家、省、市〈优化营商环境条例〉的通知》，要求全县各乡镇街、各部门、各单位进一步转变观念，把贯彻落实国家、省、市《条例》与贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神的具体实践相结合，强化宣传解读，以高度的政治自觉和纪律意识，切实把《条例》学习好、掌握好、运用好。

县委理论学习中心组、县政府党组理论学习中心组和县营商局党组以及全县24名营商环境监督员对《条例》进行了专题学习。同时，县委组织部将学习《条例》纳入科级领导

干部培训课程。全县各乡镇街、各部门、各单位利用微信宣传、网站宣传、电子屏宣传、融媒体宣传报道、发放宣传材料等线上线下相结合的方式，对《条例》进行广泛宣传学习，营造良好的学习宣传氛围。同时，全县各乡镇街、各部门、各单位和市场主体及社会公众积极参与《条例》应知应会答题。截至目前，市场主体及社会公众参与答题4149人次，各乡镇街、各部门、各单位参与答题6018人次。

通过对《条例》的进一步学习宣传，多层次、多渠道、全方位提高了《条例》知晓率，为全县经济社会高质量发展营造了良好氛围，为实现我县“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标贡献了营商力量。

(县营商局)

### 新闻速递 News Express

八家子镇召开驻村干部期满考核座谈会

## 共叙驻村帮扶情 感恩锦旗赠亲人

本报讯 近日，八家子镇召开驻村干部期满考核座谈会。

会上，10名驻村第一书记和镇党委负责人分享两年多来在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、基层党建、乡村治理、产业发展等工作中的经验与心得。镇党委负责人对驻村干部能迅速融入角色，以创新的理念、务实的干劲，为所驻村各项工作顺利开展作出的贡献给予高度赞扬。驻村干部们纷纷表示，将会珍惜这段驻村工作时光和宝贵的基层工作经验，持续关注乡镇后续发展。

活动中，镇党委向省、市、县派出第一书记帮扶单位——沈阳工业大学、中国邮政集团有限公司阜新市分公司、阜新矿业(集团)有限责任公司、阜新市住房和城乡建设局分别赠送锦旗。同时为驻村干部颁发荣誉证书。

镇党委负责人、驻村干部、派驻单位代表等近30人参加会议。  
(季哲)

### 学思想 强党性 重实践 建新功

七家子学校开展走访慰问活动

## 慰问送温暖 关怀传真情

本报讯 为深入贯彻落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要求，结合“万名党员进万家”活动，近日，七家子学校组织党员干部深入8个村屯，走访慰问22名困难群众、14名退休老同志。

活动中，慰问组与老干部、老党员、困难群众拉家常、话冷暖、诉心声，详细了解他们的身体状况、家庭生活情况，并代表学校为他们送上精心准备的慰问品及美好祝福，将党和政府的关怀与温暖送到老干部、老党员、困难群众的心坎上。

(七家子学校)

### 中国农业银行阜新 蒙古族自治县支行 普及金融知识 提升金融素养

连日来，中国农业银行阜新蒙古族自治县支行通过建立消费者金融知识宣传长效机制，积极开展“普惠性、公益性、常态化”金融知识普及宣传活动，帮助群众增强金融安全意识，提升金融素养。白俊成 杨爽报道



## 推进金融高水平对外开放

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

实现加快建设金融强国的目标，推动金融高质量发展，深化改革、扩大开放是必由之路。在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上，习近平总书记统筹国内国际两个大局、把握金融强国建设内在规律，强调“要通过扩大对外开放，提高我国金融资源配置效率和能力，增强国际竞争力和规则影响力”。

党的十八大以来，从启动沪深港通、沪伦通、内地与香港债券通、互换通，到放开外资金融机构在华持股比例限制，大幅扩大外资金融机构业务范围，再到深化人民币汇率形成机制改革，稳步推进人民币国际化，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们积极稳妥推动金融业对外开放，深化金融改革开放取得重要进展。截至2023年9月末，来自52个国家和地区的202家银行在华设立了机构，1110家境外机构进入中国债券市场，持有中国债券3.3万亿元人民币。目前人民币在全球贸易融资中的占比升至第二位，已有80多个境外央行或货币当局将人民币纳入外汇储备。我国持续扩大金融业对内

对外开放，双向开放的金融体系加速成形，有力支持了经济高质量发展。

“稳慎把握好节奏和力度”，这是习近平总书记着眼推进金融高水平对外开放提出的明确要求。当前世界百年未有之大变局加速演进，世界经济复苏动力不足，外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。在这次专题研讨班上，习近平总书记以“八个坚持”深刻阐述中国特色金融发展之路，强调“坚持统筹金融开放和安全，坚持稳中求进工作总基调”。要深刻认识到，金融对外开放必须确保国家金融和经济安全。只有坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，做到大方向要稳，方针政策要稳，战略部署要稳，在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，提高金融业全球竞争能力，提高开放条件下经济金融管理能力和防控风险能力，才能确保金融高水平对外开放蹄疾步稳、有序推进。

推进金融高水平对外开放，必须贯彻落实好党中央各项决策部署。金融制度是经济社会发展中重要的基础性制度。要以制度型

开放为重点推进金融高水平对外开放，落实准入前国民待遇加负面清单管理制度，对标国际高标准经贸协议中金融领域相关规则，精简限制性措施，增强开放政策的透明度、稳定性和可预期性，规范境外投融资行为，完善对共建“一带一路”的金融支持。要加强境内外金融市场互联互通，提升跨境投融资便利化水平，积极参与国际金融监管改革。金融安全是国家安全的重要组成部分。要坚持高质量发展和高水平安全良性互动，坚持“引进来”和“走出去”并重，稳步扩大金融领域制度型开放，守住开放条件下的金融安全底线。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分，金融开放是加快建设金融强国的内在要求和鲜明特征。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高水平对外开放，不断提高我国金融资源配置效率和能力，增强国际竞争力和规则影响力，我们一定能以对外开放的主动赢得经济发展的主动、赢得国际竞争的主动，推动金融强国建设不断取得新进展新成效。  
(人民日报)

# 关爱生命， 关注安全。